西溪龙山两镇村干部迎来"期末考"

各村主职干部现场述职接受考验提干劲

□记者 秦艳华 徐灿灿 王靖宁

本报讯"创建了省级森林村庄, 村办公楼基本落成,党建长廊也已基 本完成。"5日,西溪镇西山片金园村 村委会主任黄金土手拿话筒,站在村 党建长廊旁,向考核组汇报去年村里 建设最满意及今年要做的各三件 事。由镇班子成员、片区负责人、联 村干部、村"一把手"组成的考核组成 员积极探讨,为该村发展献计献策。

当天,西溪镇42个行政村村干 部迎来上任"期末大考",他们分成西 溪、西山、柏岩、棠溪4个片同步进行, 各村"一把手"在家门口进行述职,对 照年初创业承诺,晒出年终成绩,接 受"考官"的考评,同时还积极探讨, 为各村新一年目标指明方向。

据悉,与之前会议述职方式有所 不同,西溪镇采取现场述职评议方式 考核后,各村主职干部均亲临现场, 眼见为实听取汇报和现场检验后,再 按百分制对各村干部的述职进行现 场逐项打分,力求讲实话、干实事、见 实效。通过这场特殊的考试后,既是 考官又是学生的"一把手们",在参 观、汇报、对比中寻找差距、补足短 板、提质创业干事氛围。

"现场述职既是压力又是动力, 如果村里没做出点成绩,现场就不知 道讲什么。" 棠溪村党支部书记陈小 红说,现场述职为各村干部提供了很 好的交流、学习机会,也能起到相互 鞭策的作用。

西溪镇近年来高度重视美丽乡 村建设工作,通讨师徒帮传带方式, 利用巡回宣讲、难题会诊等形式,帮 助查找破解了一批村级难题,切实营 造比学赶超的氛围。去年共完成 260个街角小品建设,5个村通过美 丽乡村工作验收。

新年新作为,当天各村干部在陈 述去年村里取得的成绩后,也定下了 切实可行的新年新目标。"2018年我 们准备在两个村口搞绿化和街角小 品,同时计划在来龙山建森林公园, 还要造老年食堂让老人吃上热乎乎 的菜饭,干部要团结搞好全村面貌。" 上马村村委会主任陈文祺斗志满满。

在各村主职干部述职后,西溪镇 负责人逐一点评了各村的亮点和不 足,并因村制宜提出了促进乡村旅游 业,提升美丽经济等发展建议。

又讯 5日,龙山镇在各村主职 干部完成现场述职述廉的基础上,召 开2017年"村村赛创业"年终述职考

评大会。会议对全镇39个行政村全 年工作进行了点评,并进行党风廉政 教育。镇全体机关干部、各行政村两 委成员参加了此次会议。

有别于以往的述职大会,2日 起,龙山镇三个工作片分别组织了各 村书记、主任以及市级两代表一委员 等人组成考评团,深入每个行政村进 行实地走访,查看创业承诺完成情 况, 听取村民意见和建议, 各村主职 干部在本村现场进行年终述职述廉, 接受"考官"打分。通过各村主职干 部现场述职述廉,"考官"们能直观了 解各村全年工作进展实际情况,各村 主职干部也清楚地发现了存在的不 足,增强了责任感、使命感,并表态将 更好地履职尽责。

会上,龙山镇党委书记胡广辉高 度肯定了各村干部在过去一年中的辛 苦付出,同时要求他们在新的一年中 要千方百计解难事,坚决打好三改一 拆、治危拆违、五水共治、小城镇环境 综合整治攻坚战,充分挖掘陈亮文化, 全力以赴打造陈亮故里风景线;尽心 尽力办实事,办好老年食堂,做好垃圾 分类、耕地垦造、美丽乡村建设等民生 实事,在新的一年里,能立足新起点、 戮力新奋斗,助推龙山镇迈向新征程。

金华犬类整治立法 调研组来我市调研

□记者 徐灿灿 通讯员 胡江美

本报讯 4日,由金华市人大常委 会立法工委、金华市综合执法局组成的 调研组一行,来我市综合执法局开展犬 类整治立法调研工作,征求《金华市养 犬管理条例(草案3稿)》意见建议,研 讨我市犬类管理工作存在的焦点难点

据了解,早在2006年,我市就成立 了犬类管理工作领导小组,设立犬类管 理办公室,出台城区犬类管理办法和实 施细则。综合执法局成立犬类管理小 分队,2017年共收捕无证犬、流浪犬 539只,处置犬类举报163起,劝导违规 遛犬、未及时清理排泄物行为30余起。

为进一步加强金华市域犬类管理, 加快推进养犬立法进程,金华市依据立 法法等相关规定,进一步明确了相关管 理制度和措施。《金华市养犬管理条例 (草案3稿)》共六章五十三条,主要对 管理规范、养犬行为规范、犬只经营、法 律责任等方面进行了明确。

会上,市综合行政执法局、市场监 管、公安、卫计、建设等相关部门结合自 身职责,对《金华市养犬管理条例(草案 3稿)》提出了相应的意见和建议。

前仓镇回眸美丽乡村建设成果

村干部"面对面"述职开阔建设思路引发"头脑风暴"

□记者 吕高攀

本报讯"美丽乡村建设,我们确 实得加快步伐。"5日,前仓镇大陈村 "舜耕老巷"内,风车、茅草屋、青砖篱 笆、一张张由石磨搭起的桌子和由竹 藤编织的小板凳组成的古朴自然的 风景,以及村民良好的德行、深厚的 文化底蕴构建起来的文化内涵,让前 来参观的前仓镇其他37个行政村的 两委班子成员由衷感叹。

在随后召开的面对面述职会上, 一场酝酿已久的美丽乡村建设的"头 脑风暴"席卷在场每一位行政村的党

支部书记和村委会主任,同时通过全 镇的应急广播,将每位登台发言的村 干部"成绩单"亮在老百姓面前。

"今年,我们在政府补助的支持 下,村庄整治、小城镇环境综合整治 等多项实事都有序推动起来,完成4 处街角小品,提升村里的人居环境。" 溪坦村党支部书记李清泉认真总结 工作成果,同时提出村两委在带领全 村致富、服务百姓能力有待提高等短 处,并许下接下来将根据百姓需要制 定更加符合该村实际规划的创业承

大陈村村委会主任陈泽胜坦言,

"面对面"述职,通过广播向老百姓直 播,村班子今年取得的成绩做不得 假,十多项事关百姓的实事做好做 差,大家心里一清二楚,这样更能激 发村干部干事的热情和主动性。

"美丽乡村建设如火如荼,村干 部都在努力,通过此次'面对面'述 职,无异于一场'头脑风暴',畅谈自 身的优点和不足,让大家的思路更加 开阔。"前仓镇党委书记黄立华说,这 样的述职能增强干部群众的集体荣 誉感,提升镇、村、群众三级之间的凝 聚力,能更好地融合一起提高基层党 组织为民办事的工作能力。

东溪生态廊道 区域党委挂牌成立

□记者 秦艳华

本报讯 4日,西溪镇东溪生态廊道 区域党委正式成立,该党委下辖东溪沿 线贾处、寨口、柏东、柏西、下徐、董坑、 下赵、上卢、孔村等9个村的党支部,及 寨口蜜梨农业开发公司,这也标志着西 溪第二个区域党委开始运行。

据悉,该区域党委成立后,将积极 整合区域范围内的组织、工作、人才等 资源,积极推进基层党组织之间以及与 区域内各类基层组织之间的互联互动, 实现对区域内党建资源和社会资源的 集约利用,坚持以强带弱、抱团发展,确 保区域内党的建设和经济社会建设同 部署、同推进,共同推进区域和谐稳定、 科学发展。

此外,该区域党委将构建"1+N+ C"区域化党建模式,通过"建制村+资 源+协同规划"联合发展模式推进,同步 推行党员联合共管、事务联合共商、资 源联合共整、服务联合共享、发展联合 共促等党委运行机制,提速各村建设。

"东溪经过小流域整治后,沿线环 境日益变美,再加上贾寨沟文化旅游基 地项目落地,这片区域迎来了新一轮的 发展机遇。"西溪镇党委书记应四勇表 示,区域党委成立后,将充分发挥优势, 整合资源,稳步推动各项工程的建设, 同时还将提炼并形成一套行之有效的 管理办法和运行机制,稳步推进生态影 视西溪建设。

据悉,成立于2015年底的西溪镇 影视联盟党委,运行2年来已有效解决 了10多起遗留多年的"疑难杂症",形 成了"难题互解"的党建引导产业、产业 带富群众的发展格局。

每日一记 细则明晰 内容详实 信息透明

台账记录法让垃圾分类深入人心

■垃圾分类我先行

□记者 何悦

本报讯 都说好记性不如烂笔头, 在农村各项工作的开展中,总是离不 开"烂笔头"这样的台账记录,帮助村 民清晰地发现其中存在的问题,推进 下一步工作。在垃圾分类上,我市许 多村也广泛使用台账登记法,芝英镇 下徐店村和西溪镇石江村,就走出了 一条"烂笔头"的垃圾分类之路。

在日前召开的芝英镇村干部例 会上,下徐店村支委徐月梅给参会人 员讲了个故事:前期,为鼓励村民进 行垃圾分类,村里出资买了肥皂、洗 衣粉和印了垃圾分类宣传标语的小 扇子等物品,在每周"奖励日"检查的 时候当场奖励给垃圾分类做得好的 村民。有些村民好几次都没有拿到 小礼品,便有些质疑检查的公正性。

"有次带着小礼品检查的时候, 一个村民过来跟我们说他都按照要 求分好了,这次一定可以拿到小礼 品。然后我们过去一看,他是分好 了,但也犯了个错误——装有可腐烂 垃圾的垃圾袋是不可腐烂的,却也被 丢在可腐烂垃圾的垃圾桶里。"徐月 梅与检查人员当场予以指出,那位村 民恍然大悟:"我说我怎么会一直'分 不好',原来错在这里了,还以为检查 不公平。"这句话让检查人员们灵光 一闪,既然村民存有疑惑,那么在现 场指出错误之后,也把每次检查时打 分的台账公开,跟现场拍摄的照片一 起发到党员群、村民代表群等微信群 里,以这样公开"每日一记"的方式接 受村民监督。

"公开台账的好处有很多,首先 就是结果公开透明了,村民心服口 服,更加愿意配合做好垃圾分类工 作,现在我们村每天的垃圾大概只有 开展垃圾分类工作之前的三分之

一。其次是推进党建工作,每次检查 后,参加检查的党员干部、村民代表 都需要在台账上签字,确保他们发挥 自身职责,开展垃圾分类工作。看到 自己联系的村民垃圾分类做得不好, 党员们也会'红红脸',继续去督促。" 徐月梅介绍。

同样采取台账法的石江村,在台 账记录上一向以详细著称。村里自 制的垃圾分类小木屋投入使用后,由 石江村村干部、妇联、联防队、党员、 村民代表、志愿者等组成的巡查队在 开展一巡三查工作的同时,也对20 余个小木屋垃圾投放点进行检查,并 将检查结果详细记录在台账上,什么 时间哪个点垃圾分类是什么情况清 清楚楚。"以前也记,但现在以表格的 形式划分出来,看得更清楚了,如果 连续几次检查到某投放点分不好,我 们就会去该投放点附近村民家上门 指导。"石江村妇联副主席郦秀琪介